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PROTOKOLL 
 
über den öffentlichen Teil der Sitzung des Gemeinderates der Stadtgemeinde Deutsch-Wagram vom 
Donnerstag, den 15. Februar 2018 im Sitzungssaal des Stadtamtes Deutsch-Wagram.  
Vom Bürgermeister wurde die Gemeinderatssitzung ordnungsgemäß mittels Einladungskurrende 
unter Bekanntgabe der Tagesordnung einberufen und durch Kundmachung an der Amtstafel im 
Stadtamt öffentlich verlautbart. Die fristgerechte Zustellung der Einladung zur Gemeinderats-sitzung 
wurde von allen Mitgliedern des Gemeinderates bestätigt.  
 

Folgende Mitglieder des Gemeinderates sind anwesend: 
 

Für die ÖVP: 
 

1. Friedrich Quirgst     
2. Andrea Schlederer    
3. Hildegard Toth     
4. Mag. Franz Spehn 
5. Ulrike Mühl-Hittinger 
6. Andreas Latschka      
7. Gertrude Zipko 
8. Susanne Predl 
9. Mag. Hannes Quirgst    (entschuldigt abwesend) 
10. Mag. Johannes Kozlik   
11. Janos Gorondy, MSc    (entschuldigt abwesend) 
12. Ing. Christiana Gratzer 
13. Ing. Hubert Allmer     
14. Gerhard Kainz     (entschuldigt abwesend) 
15. Franz Wald      
16. Sabine Krejca 
17. Klaus Artner         
18. Robert Weber 

 

Für die SPÖ: 
 

19. Harald Nikitscher     
20. Jacqueline Wehofer    (entschuldigt abwesend) 
21. Robert Stastny     
22. Eva Ewald     
23. Herbert Jeindl     
24. Gustav Ewald     

 

Für die !wir Deutsch-Wagram: 
 

25. Claudia Lauppert     (entschuldigt abwesend) 
26. Mag. Peter Lauppert    
27. D.I. Gunter Hiermann      

 

Für die GRÜNEN: 
 

28. D.I., Dr. Bettina Bergauer   (entschuldigt abwesend) 
29. Mag. Heinz Bogner    

 

Für die FPÖ: 
 

30. Werner Cermak     (entschuldigt abwesend)  
31. Gerhard Gruber 

      
      Fraktionslos: 
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32. D.I. Sabine Nolte   
33. Ing. Mag. Markus Mandl   (unentschuldigt abwesend) 

 
Vom Bürgermeister als Vorsitzender wird die Gemeinderatssitzung um 19:00 Uhr eröffnet. 
 
Nachdem 25 Mitglieder des Gemeinderates von insgesamt 33 Mitgliedern anwesend sind, ist die 
Beschlussfähigkeit durch Anwesenheit von mindestens zwei Drittel der Mitglieder des 
Gemeinderates gegeben, was von der Vorsitzenden festgestellt wird.   
 
Es folgt eine Debatte mit wiederholten Wortmeldungen von SR Lauppert, GR Ewald, SR Nikitscher, 
GR Gruber, VizeBGMin Schlederer und wiederholte Erläuterungen des Vorsitzenden. Im Anschluss 
bringt der Vorsitzende den Mitgliedern die Tagesordnung des Gemeinderates zur Kenntnis:  
 
TAGESORDNUNG: 

 
1. Neuwahl eines Stadtrates  

2. Ergänzungswahl in Gemeinderatsausschüsse  
 
Hinweis: Die Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 14.12.2017 erfolgt in der 
nächsten Sitzung.  
 
zu Punkt 1: 
 
berichtet die Vorsitzende, dass die Wahlpartei ÖVP Deutsch-Wagram gemäß § 111 (3) NÖGO  
SR Ing. Mag. Markus Mandl, mit Schreiben vom 01. 02., eingelangt am 02.02.2018, abberufen hat. 
Vor Beginn der Sitzung wurde nachfolgender Wahlvorschlag eingebracht: 
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Der Vorsitzende erläutert, dass diese Wahl geheim und mittels Stimmzettel stattzufinden hat und 
beruft GR Stastny und GR Artner zu Stimmenauszählern.  
 
Es folht eine kurze Debatte mit Wortmeldungen von SR Lauppert, GR Ewald, GR Kozlik und 
Erläuterungen des Vorsitzenden. Letztgenannter ersucht GR Latschka sich kurz vorzustellen. Im 
Anschluß daran hebt der Vorsitzende die Sitzungsordnung zur Durchführung des Wahlvorganges 
um 19:29 Uhr auf.  
 
Nach Auszählung der abgegebenen Stimmen durch die Stimmenzähler gibt der Vorsitzende das 
Ergebnis der Wahl bekannt:  
 
Abgegebene Stimmen:  25 
Gültige Stimmen:   25 
Ungültige Stimmen:   0 
Auf GR Latschka lautende: 25 
 
Über Befragung durch den Vorsitzenden nimmt GR Latschka die Wahl an. Der Vorsitzende gratuliert 
SR Latschka zum einstimmigen Wahlergebnis.  
 
zu Punkt 2: 
 

bringt der Vorsitzende den anwesenden Mitgliedern des Gemeinderates die folgenden 
Änderungen in Gemeinderatsausschüssen zur Kenntnis: 
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Nachdem die Gegenstände der Tagesordnung einer Erledigung zugeführt wurden dankt der 
Vorsitzende den anwesenden Mitgliedern des Gemeinderates für die Teilnahme an der Sitzung und 
schließt diese um 19:40 Uhr. 
 
 
 
Schriftführer:        Vorsitzender: 
 
 
 
 
 
Mag. (FH) Matthias Lawugger      Bgm. Friedrich Quirgst 
 
 
 
 
für die ÖVP:        für die SPÖ: 
 
 
 
 
 
GR Mag. Hannes Quirgst      GR Gustav Ewald 
 
 
 
für die !wir für Deutsch-Wagram:                                         für die GRÜNEN: 
 
 
 
 
 
GRin Claudia Lauppert       GRin. D.I. Dr. Bettina Bergauer 
   
 
 
für die FPÖ:                                                                         fraktionslos: 
 
 
 
 
  
GR Werner Cermak        GRin D.I. Sabine Nolte 
 
 
 
 
 
 
          Ing. Mag. Markus Mandl 
 
 
 
  


